

WSM asbl : Tableau récapitulatif bilan 2022/2021

en €

ACTIF	2022	2021
Actifs immobilisés	73 283	70 147
Immobilisations incorporelles	0	0
Immobilisations corporelles	53 245	59 328
Immobilisations financiers	20 038	10 819
Actifs circulants	5 770 820	5 374 195
Créances > 1 an	28 545	17 803
Créances < 1 an	710 204	462 401
Valeurs disponibles et placements	4 975 802	4 834 830
Comptes de régularisation	56 269	59 161
TOTAL ACTIF	5 844 103	5 444 342

PASSIF	2022	2021
Fonds social	3 682 201	3 380 229
Fonds associatifs	1 024 361	1 024 361
Fonds affectés	1 077 199	1 043 113
Résultat positif reporté	1 580 641	1 312 756
Provisions	731 350	782 235
Dettes	1 430 551	1 281 878
Dettes > 1 an	0	0
Dettes < 1 an	1 147 567	1 074 375
Comptes de régularisation	282 984	207 502
TOTAL PASSIF	5 844 103	5 444 342

*Le total du bilan a augmenté de 7 % par rapport à 2021 pour atteindre 5,8 millions €. Il n'y a pas eu de changements pertinents pour les actifs autres que l'augmentation limitée des avances aux partenaires dans les continents et total des rubriques liquidités et des investissements. Il n'y a pas non plus de changements significatifs dans les passifs autres que l'augmentation des capitaux propres due à l'affectation du résultat avec le résultat positif de l'exercice 2022 et une augmentation limitée des passifs liés au frais de personnel.

*Les immobilisations corporelles ont légèrement diminué de 6k € en 2022 en raison d'investissements limités et de désinvestissements et des amortissements annuels. Les immobilisations financières = les garanties locatives ont augmenté de 10k € en 2022.

*Les créances à moins d'un an ont augmenté de près de 250k € par rapport à 2022. Cela s'explique notamment par l'augmentation des avances aux partenaires fin 2022. Ils avaient déjà reçu des fonds de WSM en 2022 mais ils n'avaient pas pu les dépenser entièrement.

*Les liquidités et les placements de trésorerie ont continué à croître de manière limitée à la fin de 2022 car, durant la première année d'un programme quinquennal (2022-2026), le taux d'exécution des dépenses par WSM et des dépenses des partenaires est toujours légèrement inférieur en raison de l'approbation et du démarrage tardifs du programme. Les investissements à long terme et sans risque sont limités à la fin de 2022. Des liquidités importantes ont également été nécessaires au début de l'année 2022 pour faire face aux retards du versement des subventions de la DGD. Vu que, entre l'approbation formelle d'un nouveau programme quinquennal par la DGD et la ministre, l'ajustement des budgets et du programme et le versement formel de la première tranche, plusieurs mois s'écoulent à chaque fois et un préfinancement par WSM est nécessaire.

*Les fonds propres augmentent en raison du résultat positif de 301.972,08 € en 2022 pour atteindre 3,68 millions €. La solvabilité de l'organisation s'en trouve légèrement renforcée (à 63 %). C'est un signe d'un financement propre très fort. Les fonds affectés, y compris le passif social, ont légèrement augmenté en 2022 jusqu'à 1,08 millions €. Le résultat positif de 2022 est ajouté au résultat positif reporté et s'élève à près de 1,58 millions €. Ce résultat reporté devra être partiellement réutilisé en 2023 afin de s'efforcer de mettre pleinement en œuvre les différents programmes en cours (UE, DGD et ENABEL) en 2023, malgré la forte augmentation des frais fixes et surtout des frais de personnel due à l'inflation en 2022. Le cofinancement intégral n'a pas encore été trouvé pour certaines parties de notre opération (SKC, CPWW-PCTD).

*Les provisions pour risques et charges ont diminué en 2022 par rapport à 2021. D'une part, une provision pour un départ à la retraite a été dépensée en 2022, ce qui a également permis d'éliminer la provision à la fin de 2022. La provision pour l'assurance groupe a été recalculée mais reste constante à 200k € à la fin de l'année. D'autre part, les provisions pour d'éventuels litiges en matière de subventions et de projets continuent d'augmenter car il n'y a pas encore eu de contrôles.

*Les dettes à moins d'un an augmentent en 2022 par rapport à 2021.

*Les comptes de régularisation ont légèrement augmenté. Pour les programmes de la DGD, de l'UE et d'ENABEL, il existe encore quelques soldes plus modestes de subventions qui n'ont pas été entièrement dépensées en 2022.